

## **ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

Αγαπητοί γονείς,

με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς επικοινωνούμε μαζί σας, για να σας ευχηθούμε καταρχήν υγεία προσωπική και οικογενειακή και ευόδωση των στόχων σας. Ευχόμαστε και ελπίζουμε ότι αυτό το σημείωμα θα είναι η απαρχή για την ουσιαστική και γόνιμη σχέση μας, ώστε να πετύχουμε μαζί τον κοινό μας στόχο, δηλαδή την πολύπλευρη μόρφωση, την εκπαίδευση και την αγωγή των παιδιών.

Για τους λόγους αυτούς και στα πλαίσια της προετοιμασίας θα θέλαμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας μερικούς βασικούς κανόνες λειτουργίας μέχρι την έγκριση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, ο οποίος στη συνέχεια θα σας αποσταλεί ηλεκτρονικά.

Το σχολείο μας βρίσκεται στην οδό Σουλίου 49 και το τηλέφωνο επικοινωνίας είναι 2109911615. Το mail επικοινωνίας είναι [mail@7dim-ag-dimitr.sch.att.gr](mailto:mail@7dim-ag-dimitr.sch.att.gr) και ανήκει στη Δ' Διεύθυνση Π.Ε. Αθήνας (Λεωφ. Συγγρού 165).

Για τη νέα σχολική χρονιά μας έχουμε υπόψη τα εξής:

### **ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ**

**07:15 - 08:00:** Λειτουργία τμήματος Πρόωρης Υποδοχής

### **ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ**

**08:00 - 08:15:** Προσέλευση μαθητών/τριών – Πρωινή Προσευχή

**08:15 - 09:40:** 1<sup>η</sup> και 2<sup>η</sup> διδακτική ώρα

**09:40-10:00:** Διάλειμμα

**10:00 – 11:30:** 3<sup>η</sup> και 4<sup>η</sup> διδακτική ώρα

**11:30-11:45:** Διάλειμμα

**11:45 – 12:25:** 5<sup>η</sup> διδακτική ώρα

**12:25-12:35:** Διάλειμμα

**12:35 – 13:15:** 6<sup>η</sup> διδακτική ώρα

**ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ**

**13:20 – 14:00:** Διατροφική Αγωγή (Σίτιση μαθητών/τριών)

**14:00 – 14:15:** Διάλειμμα

**14:15 – 15:00:** Μελέτη, Προετοιμασία

**15:00 – 15:15:** Διάλειμμα (1<sup>η</sup> ώρα αποχώρησης μαθητών/τριών)

**15:15 – 16:00:** Όμιλοι δραστηριοτήτων

**16:00** Αποχώρηση μαθητών/τριών. Λήξη λειτουργίας του σχολείου

**ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ**

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο. Για την ασφάλεια του σχολείου η πόρτα μετά τις 08:15 κλειδώνει και παραμένει κλειστή όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου (08:15-13:15 και 13:20 – 16:00).

Κατά την προσέλευση των μαθητών το πρωί και κατά την αποχώρησή τους το μεσημέρι, δεν επιτρέπεται η είσοδος των συνοδών τους μέσα στον χώρο του σχολείου εκτός αν συντρέχει ιδιαίτερος λόγος.

Οι γονείς ή οι συνοδοί που έχουν οριστεί θα παραλαμβάνουν σταδιακά τα παιδιά στην είσοδο του σχολείου από τους/τις εκπαιδευτικούς που διδάσκουν στην τάξη την τελευταία ώρα. Είναι σημαντικό να τηρείται τάξη κατά την αποχώρηση, ώστε αυτή να γίνεται με ασφάλεια.

Κατ' εξαίρεση και ύστερα από απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων δίνεται η δυνατότητα στους/στις μαθητές/τριες της Ε' και ΣΤ' τάξεων, εφόσον το επιθυμούν οι γονείς τους, να αποχωρούν μόνοι/ες τους καταθέτοντας σχετική υπεύθυνη δήλωση.

Κανένας / μια μαθητής/τρια ο οποίος/α έχει καταθέσει τη σχετική υπεύθυνη δήλωση (για αποχώρηση χωρίς συνοδεία) και παράλληλα είναι δηλωμένος/η και παρακολουθεί το Ολοήμερο Πρόγραμμα δεν μπορεί να αποχωρεί πριν την ώρα αποχώρησης που έχει δηλωθεί στην αίτηση παρακολούθησης του Ολοήμερου Προγράμματος. Αυτό μπορεί να γίνει μόνο, εφόσον προηγηθεί επικοινωνία του σχολείου με την οικογένεια.

Σε περίπτωση έκτακτης αποχώρησης για οποιοδήποτε λόγο θα προηγείται επικοινωνία του σχολείου με την οικογένεια και ο/η

παραλαμβάνων/ουσα τον/την μαθητή/τρια θα σημειώνει το όνομά του σε σχετικό αρχείο που τηρεί το σχολείο και θα υπογράφει σχετικά. Στις περιπτώσεις έκτακτης αποχώρησης μαθητών/τριών δεν ισχύει η υπεύθυνη δήλωση για αποχώρηση χωρίς συνοδεία και το κάθε παιδί θα πρέπει υποχρεωτικά να συνοδευτεί.

### **ΦΟΙΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ**

Η φοίτηση των μαθητών/τριών είναι υποχρεωτική και η παρουσία τους καταγράφεται καθημερινά στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘΑ, My school. Δεν επιτρέπεται η μακρόχρονη χωρίς αιτιολόγηση απουσία τους από τα μαθήματα. Με βάση την κείμενη νομοθεσία το σχολείο σε περίπτωση που διαπιστώσει μακροχρόνια απουσία χωρίς αιτιολόγηση, μπορεί να προβεί σε γνωστοποίηση του γεγονότος σε υπερκείμενες αρχές και αναζήτηση του παιδιού μέσω της Αστυνομίας ή της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου.

Στα πλαίσια της καλής συνεργασίας οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν το σχολείο για καθετί που μπορεί να επηρεάσει τη φοίτηση ή την απόδοση του/της μαθητή/τριας. Η αιτιολόγηση των απουσιών μπορεί να γίνει τόσο με υπεύθυνη δήλωση των γονέων που θα αναφέρονται το διάστημα απουσίας και ο λόγος, όσο και με σχετική ιατρική γνωμάτευση, η οποία θα ορίζει το διάστημα απουσίας.

Σε περίπτωση που για οποιοδήποτε λόγο ένας/μία μαθητής/τρια χρειάζεται να απαλλαγεί για μικρό χρονικό διάστημα από το διδακτικό αντικείμενο της Φυσικής Αγωγής αυτό θα πρέπει να αιτιολογηθεί με σχετική ιατρική βεβαίωση. Όλες οι σχετικές δηλώσεις/βεβαιώσεις και οι ιατρικές γνωματεύσεις διατηρούνται στο αρχείο του σχολείου.

Οι γονείς των μαθητών/τριών της Α΄ τάξης και όσων θα φοιτήσουν στο σχολικό έτος που ξεκινά στη Δ΄ τάξη, οφείλουν να έχουν προσκομίσει στο σχολείο μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου το Ατομικό Δελτίο Υγείας (ΑΔΥΜ), ώστε να μπορούν να μετέχουν τόσο στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής όσο και όλες τις δράσεις του σχολείου που περιέχουν σωματικές δραστηριότητες. Επίσης απαραίτητη είναι η ενημέρωση σχετικά με θέματα αλλεργιών που μπορεί κάποιος/α μαθητής/τρια να παρουσιάζει δεδομένου ότι το ΑΔΥΜ κατατίθεται στην Α΄ τάξη και ανανεώνεται στη Δ΄ τάξη.

## 7ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

---

Οι συνεργασίες γονέων-εκπαιδευτικών θα υλοποιούνται πάντα εκτός του διδακτικού ωραρίου του σχολείου, δηλαδή 08:00-08:15 και μετά τις 13:15, εφόσον ο/η εκπαιδευτικός δεν έχει διδακτικό ωράριο στο Ολοήμερο Πρόγραμμα. Πάντα θα προηγείται συνεννόηση με τον/την εκπαιδευτικό και ενημέρωση της Διεύθυνσης.

Με την σύνταξη του οριστικού Ωρολόγιου Προγράμματος θα οριστούν και οι ημέρες της δια ζώσης επικοινωνίας όλων των εκπαιδευτικών με τους/τις γονείς.

Δεν επιτρέπεται σε κανένα/ καμία εκπαιδευτικό να χορηγεί την οποιαδήποτε φαρμακευτική αγωγή. Σε περίπτωση που υπάρχει τέτοια ανάγκη ο/η γονέας ή άτομο που αυτός/ή ορίζει μετά από σχετική άδεια, εισέρχεται στο χώρο του σχολείου και χορηγεί τη σχετική αγωγή. Θεωρείται αυτονόητη η ενημέρωση του σχολείου για οποιοδήποτε θέμα υγείας ή άλλη ιδιαιτερότητα μαθητή/τριας υπάρχει.

Σημαντικό μέρος της σχολικής ζωής είναι οι εθνικές γιορτές, οι εκπαιδευτικές επισκέψεις, οι αθλητικές, πολιτιστικές δράσεις στα πλαίσια πάντα του Αναλυτικού Προγράμματος Σπουδών. Η συμμετοχή των μαθητών/τριών σε αυτές είναι δικαίωμα και υποχρέωση και ενθαρρύνεται με κάθε μέσο. Μέσα από τη συμμετοχή παρέχονται ευκαιρίες ανάπτυξης δεξιοτήτων, ανάδειξης ενδιαφερόντων, κλίσεων, ταλέντου τα οποία και είναι παιδαγωγικά ορθό να προβάλλονται.

Αυτές χωρίζονται σε πέντε κατηγορίες: α. Δράσεις που πραγματοποιούνται εκτός σχολείου και απαιτούν μετακίνηση μαθητών, β. δράσεις που πραγματοποιούνται εντός σχολείου, γ. δράσεις εκτός σχολείου σε κοντινές αποστάσεις, δ. ημερήσια εκπαιδευτική εκδρομή (μία φορά ανά διδακτικό έτος), ε. επίσκεψη σε αθλητικούς χώρους στα πλαίσια της Πανελλήνιας Ημέρας Σχολικού Αθλητισμού.

Πριν από τις δράσεις για τις οποίες απαιτείται μετακίνηση το σχολείο θα δίνει σε κάθε γονέα/κηδεμόνα έντυπο έγγραφης συναίνεσης για τη συμμετοχή σε αυτή, το οποίο επιστρέφεται στο σχολείο υπογεγραμμένο.

Απαγορεύεται ρητά η λήψη και αποθήκευση φωτογραφιών μαθητών/τριών ή χώρων του σχολείου χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους. Το σχολείο διατηρεί αρχείο όλων των

δράσεων που πραγματοποιούνται τόσο εντός όσο και εκτός σχολείου. Παράλληλα αναδεικνύει μέσω της ιστοσελίδας του τις καλές πρακτικές στην εκπαιδευτική διαδικασία. Για το λόγο αυτό στην αρχή κάθε χρονιάς θα δίνεται στους γονείς έντυπο για τη γονική συγκατάθεση φωτογράφισης των μαθητών/τριών το οποίο επιστρέφεται και παραμένει στο αρχείο όλη τη χρονιά.

Αποτελεί δέσμευση του σχολείου η απόλυτη προστασία των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών και αυτό ισχύει σε κάθε έκφανση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας (φωτογραφίες, οικογενειακά στοιχεία, μαθησιακές ανάγκες).

Είναι αναφαίρετο και απολύτως σεβαστό δικαίωμα του γονέα/κηδεμόνα να αρνηθεί τη φωτογράφιση του παιδιού του/της, την οποία δηλώνει στο έντυπο γονικής συγκατάθεσης που θα μοιράζεται στην αρχή κάθε σχολικής χρονιάς.

Μέρος της σχολικής ζωής είναι και η συμμετοχή σε επίσημους διαγωνισμούς που πραγματοποιούνται μετά από έγκριση του ΙΕΠ (Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής). Και για αυτή τη συμμετοχή απαιτείται έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων.

### **ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ**

Στο σχολείο εκτός από το βασικό πρωινό πρόγραμμα (08:15-13:15) υλοποιείται και το προαιρετικό Ολοήμερο πρόγραμμα, το οποίο χωρίζεται σε δύο ζώνες:

α) Την πρωινή ζώνη (07:15-08:00)

β) Την απογευματινή ζώνη (13:20-16:00)

Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στο Ολοήμερο Πρόγραμμα απαιτείται η έγγραφη αίτηση των γονέων/κηδεμόνων στο τέλος κάθε σχολικής χρονιάς, ώστε να προγραμματίζονται έγκαιρα τα τμήματα της επόμενης. Για τη δημιουργία του τμήματος της πρωινής ζώνης απαιτείται η κατάθεση 10 αιτήσεων μαθητών/τριών, ενώ στην απογευματινή ζώνη ο μέγιστος αριθμός των μαθητών/τριών ενός τμήματος είναι 25 και ο ελάχιστος 14.

Η φοίτηση των μαθητών/τριών του ολοήμερου προγράμματος διακόπτεται όταν ο/η μαθητής/τρια συμπληρώσει 15 συνεχόμενες απουσίες οι οποίες δε δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση, όταν

ο/η γονέας/κηδεμόνας του/της ζητήσει την διακοπή της φοίτησης με γραπτή υπεύθυνη δήλωσή του/της ή όταν ο/η γονέας/κηδεμόνας δεν επικαιροποιήσει την εγγραφή του/της μαθητή/τριας κατά το 2ο 15νθήμερο του Νοεμβρίου και το 1ο 15νθήμερο του Φεβρουαρίου.

Για την ώρα της Διατροφικής Αγωγής (13:20-14:00) και μέχρι την συζήτηση του θέματος της σίτισης και στο Σχολικό Συμβούλιο οι μαθητές/τριες με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους χρειάζεται να έχουν σε ξεχωριστό τσαντάκι το μεσημεριανό φαγητό τους, το οποίο και θα μπορούν στα διαστήματα του χρόνου με υψηλές θερμοκρασίες να τα τοποθετούν στο ψυγείο στην πρώην αίθουσα της σίτισης. Τόσο στο τσαντάκι της σίτισης, όσο και στο σκεύος του φαγητού πρέπει να αναγράφονται το όνομα, το επώνυμο και η τάξη του/της μαθητή/τριας Ταυτόχρονα και εφόσον η σίτιση γίνεται στις αίθουσες του Ολοήμερου Προγράμματος, οι μαθητές/τριες οφείλουν να έχουν μαζί τους μια πετσέτα, για να τη στρώνουν στο τραπέζι που τρώνε, καθώς και τα προσωπικά τους αντικείμενα (κουτάλι, πιρούνι, υγρά μαντηλάκια).

Αγαπητοί γονείς,

ο συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων φορέων στη λειτουργία ενός σχολείου οδηγεί σε ομαλότερη και αρτιότερη λειτουργία του. Καθένας και καθεμιά από εμάς έχει το δικό του ρόλο και οφείλουμε όλοι/ες να τηρήσουμε τα όρια των ρόλων μας, ώστε να υπάρχει στενότερη συνεργασία και αμεσότερη λύση των όποιων θεμάτων προκύψουν με κοινό παρονομαστή τη εκπαίδευση και βελτίωση των μαθητών/τριών που φοιτούν στο σχολείο.

Καλή σχολική χρονιά  
Η Διεύθυνση και ο Σύλλογος  
Διδασκόντων του σχολείου